



Posudek oponenta bakalářské práce: *Názory pracovníků v sociální oblasti na další vzdělávání a Jihočeském kraji*

Autorka, (studijní program): Klára Cantillová, (SCHP)

Předkládaná bakalářská práce se zabývá problematikou motivace a dalšího vzdělávání pracovníků v sociálních službách. Součástí práce je i poměrně zdařilý výzkum, který zkoumá názory pracovníků v sociálních službách a správě sociálního zabezpečení v Jihočeském kraji na další vzdělávání.

Formální stránka práce

Z formálního hlediska je práce napsána pečlivě a přesně. Zejména je třeba zdůraznit její logickou strukturu, která organicky propojuje výzkum s teorií (s. 22).

V popisu metodologie výzkumu postrádám bližší zdůvodnění zjišťovacích otázek, resp. jejich explicitní provázání s výzkumnými otázkami. Implicitně je však tato vazba v práci popsána, zejména v rámci popisu zjištěných informací při vyhodnocení výzkumných otázek.

Jazyková stránka práce a grafická úprava

Práce je napsána s minimem gramatických chyb a překlepů. Text je na s. 12-15 sestaven prakticky jen z citátů, navíc z citátů zákonných norem. Bylo by vhodnější, pokud by autorka jednak více parafrázovala, jednak zde využila i jiné zdroje, než jen literu zákona. Podobně některé kap. (např. s. 19) začínají přímými citáty. Vhodnější by bylo, uvést kapitolu vlastními slovy autorky.

Obsahová stránka práce

Na výzkumu, který je součástí předkládané práce je třeba ocenit jeho rozsah, a to nejen počet uskutečněných rozhovorů – celkem 15, ale také geografický rozsah, kdy autorka musela kvůli svým rozhovorům doslova zcestovat Jihočeský kraj přesto, že se většina sociálních služeb a tedy i respondentů pro její výzkum koncentruje v Českých Budějovicích. Zároveň stojí za ocenění i velmi podrobný popis jak metodologie výzkumu, tak i jeho výsledků. Ve výzkumu na druhou stranu chybí nějaká kontrolní otázka, pomocí které by autorka eliminovala zkreslení odpovědí, které mohou být vedeny „politickou korektností“ vůči současnému trendu, že další vzdělávání a zvyšování kvalifikace je vždy potřeba a je správné.



Za velmi zajímavé zjištění výzkumu je třeba označit poznatek, že se někteří respondenti domnívají, že je lépe, když si organizace vytvoří vlastní vzdělávací kurz, protože tak může lépe kontrolovat a ovlivňovat jeho kvalitu (s. 41-42).

Celkové hodnocení: Práci doporučuji k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: **Výborně.**

V Českých Budějovicích, 13. 5. 2013

dr. Michal Opatrný